

据报道，安徽省能源集团有限公司原党委书记、总经理(正厅级)的张绍仓，被检察机关指控犯有贪污受贿罪，7月11日，张绍仓案在法院开审。在被告人最后陈述阶段，张绍仓掏出老光镜，含泪念了长达4页的悔过书，恳求法庭给他一次改过的机会。然而，张绍仓的悔过书被记者发现和另一份悔过书有很多雷同之处，那篇被张绍仓涉嫌抄袭的题为《“我的错误是在无监督约束下发生的”》悔过书，原作者是成都市龙泉驿区原区委常委、同安镇党委书记朱福忠。

## 小松鼠过冬核桃被游客窃取

**京华时报** 最近，北京东城区景山公园内，几只野生松鼠正忙碌着储备冬天的粮食，但有人发现小松鼠们的食物却被部分游客“窃取”。

景山西北侧树林内生长着数十棵核桃树，几只野生的小松鼠活跃在树上。地上散落着大量绿色核桃皮，这些全是松鼠的“杰作”，它们拖着毛茸茸的尾巴，在核桃树枝头蹿来蹿去。松鼠从树上采下核桃后，将核桃皮褪掉，然后将核桃埋入地下。

“快看，它在摘核桃”，在核桃树上跳动的小松鼠引来游客们驻足观看。只见一只小松鼠灵巧地蹿上枝头，摘下核桃抱在“手”中，几秒钟工夫，小松鼠用嘴将核桃外面一层绿色果皮剥去。紧接着，它叼着劳动果实，迅速爬到树下，左顾右盼后，将果实埋入地下。部分游客悄悄跟踪松鼠，见其将果实埋入草丛离开后，便赶快上前找寻。经常在公园锻炼的褚大爷说，每当看到有人去窃取小松鼠的果实，他就上前劝说，“把松鼠辛苦储存的核桃挖走，它们冬天吃什么呀”。

对此，景山公园管理处安保执法中心工作人员说，公园内的这些松鼠都是野生的，并非公园饲养，每年秋天是松鼠储存过冬食物的季节，它们将树上的核桃摘下，埋入地下储存，以备过冬之用。该工作人员称，他们也接到游客反映部分游客偷挖松鼠埋入地下的果实，也曾进行过劝阻，但因公园人力有限，不可能专门派人看守。

(苏季)

# 很多贪官悔过书都是同一份

那么，朱福忠的悔过书是不是就是原创的呢？大家只要随便浏览一下，就会发现这份悔过书中的许多词句同样耳熟能详，与印象中的一些贪官发言有很多雷同之处。譬如：“我是农民的儿子”、“我逐渐迷失了自己的坐标，摆不正自己的位置”、“我放松了政治理论学习，忽视了世界观改造”、“在不受监督和约束的状况下，我伸出了不该伸的手”。当

然，最后一句是必不可少的：“恳切地盼望法庭能给我一次改过自新、重新做人的机会”。几乎可以肯定，朱福忠的悔过书也不会是原创的。

可以说，现在很多悔过书其实已形成了一种文本，只需按实际情况更改一下时间、地点、人物即可，就像有些地方领导的讲话，用到另一个地方也适用一样。据说，有些网站还发明了各种演讲、报告等不同形式

的样本，欢迎领导秘书们前往抄袭。既然一些贪官在落马前的许多工作报告是抄袭的，言不由衷的，那么他们的堕落也就不难理解了，他们的悔过也不必去较真了。我不知道以前是否有法官被悔过书感动过，并因此而给了贪官们“重新做人的机会”，但我相信，张绍仓抄袭行为的曝光，一定会让更多人觉得贪官悔过只是浪费时间与笔墨纸张。

我们可以视悔过书的抄袭只是贪官们的一种习惯，但既然贪官们异口同声地称自己“忽视了世界观改造”，“错误是在无监督约束下发生的”，这说明他们实际上已经在告诫纪检监察部门了，这倒值得重视。

希望国家出台切实措施约束一下官员权力，加强政治与民主体制改革，对官员们苛刻一些，让他们不要“忽视世界观的改造”，不要脱离“监督约束”。遗憾的是，我们还是经常听到贪官们站在被告席上，重复着昨天的故事。

信息时报（椿桦）

8月31日晚，纽约昆士大道旁著名的“TARGET”购物中心人头攒动。玩具区里，顾客依然络绎不绝。《国际先驱导报》记者从其中的5个货架上各任意取下5件玩具，结果发现在25件玩具中有22件属“中国制造”，其余3件为“印度尼西亚制造”。

店员拉娃瑞说，被美国媒体炒得沸沸扬扬的玩具召回事件并没有对消费者产生明显的影响。

### 【黑人老太太与记者的对话】

慈眉善目的西奈尔是一位美国黑人老太太，膝下有4个儿女、9个孙子孙女，为孙辈们购买生日玩具是她生活中一件非常有趣的事情。记者采访时，她正在为9岁的孙女托内卡挑选生日玩具。

“您知道这些玩具大部分是哪个国家生产的吗？”

“当然知道，中国嘛。”

“听说过中国玩具被召回的事情吗？”

“当然知道，我是个退休职员，常看新闻。”

“您担心买到不安全的玩具吗？”

“有一些担心，但我相信事情被媒体放大了。多年来，我为孩子们买了无数中国生产的玩具，并没发现什么大问题……媒体渲染得有些过头了。”

她笑着说：“孩子们是玩着Made in China（中国制造）的玩具长大的。”

记者随后采访的10位顾客虽然对玩

具产地都很清楚，但大多不了解美国最大的玩具商美泰召回中国生产的玩具的具体细节。但他们相信，事情并没有像媒体渲染的那么严重，否则商店里不可能摆放这么多中国玩具。

### 【究竟谁该为玩具质量负责】

中国国家质检总局局长李长江8月27日指出，在美泰公司连续几次在美国和世界范围内共召回的中国产玩具2020万件中，85%是按照美国进口商的要求设计和生产的，而因为铅含量不符

## 美国民众替“中国制造”喊冤

合美国要求的仅占15%。

《华尔街日报》报道说，在中国加工贸易出口模式中，中国生产企业按照客户订单要求组织生产，在整个产业链的利润分配格局中所占份额甚小，通常只能获得10%，甚至更少，大部分利润被外资品牌商、销售商等获得。

据广东省玩具协会常务副会长李卓明介绍，“当前劳动成本在提高、原材料价格上涨、人民币升值，但玩具采购商和委托加工商不仅没有相应提高玩具价格，反而在压价。在这种情况下，迫使一些生产商不得

不在原材料上动脑子用低价料，因而造成产品质量出现问题。在这个问题上，我认为更大的责任在于采购商，你想马儿跑，又不想给马儿吃草，总想自己占便宜不让对方得到好处，哪会有双赢的好结果呢。”

### 【“中国制造”值得美国人信赖】

今年3月以来，一些美国国会议员和政治人物对中国生产的玩具、牙膏、海产品、宠物食品等产品说了许多不分青红皂白的话，媒体也做了大量负面报道，美国国内的一些贸易保护主义者更趁机排挤“中国制造”的商品。但记者在采访中发现，不少美国人对此还是保持着清醒的头脑。

在美国政界享有盛名的亚洲协会名誉会长尼古拉斯·卜励德告诉《国际先驱导报》：“中国生产的产品绝大部分都是高质量的，是可以信赖的。”

这位曾于1972年陪同尼克松总统对中国进行“破冰之旅”的资深外交官表示，和所有美国人一样，“中国制造”已经成为他生活中的重要部分。

刚刚结束中国之行的美国青年政治领袖理事会代表团表示，他们将把自己了解到的真实、全面的中国产品质量状况介绍给美国民众。他们认为，目前美国国会中少数议员利用一些产品质量问题搞贸易保护是为了达到个人的政治目的。

国际先驱导报（王建刚）

新华网网互动平台：请访问 HDXMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。 访问记者的博客 获取更多信息 发表评论 参与投票 提供新闻线索或与本文相关的信息 征集新闻线索、征文等

# 秋高“价”爽

——伊兰特、索纳塔、雅绅特全系降价！

为迎接北京现代成立5周年，9月5日起，北京现代“金秋欢乐惠”活动火热启动。  
伊兰特、索纳塔、雅绅特全系降价！优惠多多，欢乐多多！

北京现代官方合作伙伴

Drive your way

索纳塔 12.38万元起

伊兰特07款 8.98万元起

雅绅特 7.18万元起

**金秋欢乐惠**

最高降幅16,000元

活动时间：9月10日至30日，凡购买北京现代车主（进店购车除外）进行置换免费检测。

女足世界杯上海“足球宝贝”大赛正在火热进行中，彰显你的个性，展示你的活力，用青春呐喊，为足球喝彩！谁将成为北京现代“足球宝贝”？报名热线：021-52729000-253 活动时间：2007年9月1日-9月22日